
Barbara Bołdys –Żegocka   27.03.2020
Klasa 8a i 8b goz.  7.10 – 7.55
Przygotowanie do egzaminu dla chętnych ósmoklasistów
Link 1 to informacje dla uczniów o zadaniach matematycznych ( zamkniętych, na dowodzenie… ) i jak je należy rozwiązywać. Są też  arkusze z tłumaczeniem rozwiązań poszczególnych zadań.
1. https://www.youtube.com/watch?v=0H66qYEVE-8  
Temat: Szybka powtórka przed egzaminem
Kolejne linki to przykładowe zadania egzaminacyjne ale nie tylko z matematyki dlatego podałam, na których stronach tych zestawów jest matematyka. 
Zadania możecie rozwiązywać w ciągu całego tygodnia, codziennie po kilka zadań. Zbierajcie rozwiązane zadania w skoroszycie, w razie problemów piszcie na mój adres e- mail bbzegocka@gmail.com
2.https://www.cke.gov.pl/images/_EGZAMIN_OSMOKLASISTY/Powtorka/20200325%20SP_Dzien%208.pdf      matematyka str.  od 12 – 15 
3.https://www.cke.gov.pl/images/_EGZAMIN_OSMOKLASISTY/Powtorka/20200324%20SP_Dzien%207.pdf      matematyka str. od 7 – 10
4. https://www.cke.gov.pl/images/_EGZAMIN_OSMOKLASISTY/Powtorka/20200323%20SP_Dzien%206.pdf     matematyka  str.  od  10 -13
5.https://www.cke.gov.pl/images/_EGZAMIN_OSMOKLASISTY/Powtorka/20200320%20SP_Dzien%205.pdf    matematyka str. od  9 -12
Rozwiązania zadań możesz też znaleźć  w Internecie, link poniżej ( dalej szukaj samodzielnie)
https://www.cke.gov.pl/egzamin-osmoklasisty/materialy-dodatkowe/zestawy-zadan-powtorkowych/
Rozwiążemy teraz jedno zadanie zamknięte i jedno otwarte z poprzednich zestawów.
Zadanie zamknięte
Dane są liczby  a =9       i   b = 3 .  
 
Uzupełnij podane niżej zdania. Wybierz odpowiedź spośród oznaczonych literami A i B oraz odpowiedź spośród oznaczonych literami C i D.    
Iloczyn liczb a i b jest równy                    .    A.   27 B.   54 
 Rozwiązanie   Zapisz iloczyn  9  przez 3  ponieważ mamy tu tylko mnożenie stosujemy przemienność  mnożenia
Zapisz i uzupełnij      9  *   …… *   *     =  …..  *    =  …… * ……  = …..
Czy już wiesz jaką literę trzeba wybrać? 
Iloraz liczb a i b jest równy                    .        C.   3                    D.  3
Zapisz podobnie iloraz liczb       = …………………………
Czy już wiesz jaką literę należy wybrać?
Zadanie otwarte
Uczniowie klasy VII wybierali przewodniczącego swojej klasy. Było dwoje kandydatów: Ania i Bartek. Każdy z uczniów oddał jeden ważny głos. Ania uzyskała 56,25% wszystkich głosów, pokonując Bartka 4 głosami. Ilu uczniów wzięło udział w głosowaniu? Zapisz obliczenia.
Rozwiązanie  Uzupełnij rozumowanie
Ania pokonała Bartka  4 głosami , jak policzyć ile to procent jeżeli  Ania  uzyskała 56,25%
Bartek uzyskał   ………%  -   56,25%  =  ………..% 
Skoro już wiesz ile % uzyskał Bartek,      ……..% - …….%  =  ………%
  różnica 4 głosów między nimi to  …..%    
Teraz wiemy, że    ……..% wszystkich głosów ( czyli x )  to 4 głosy . Zapisz odpowiednie równanie, rozwiąż je , sprawdź i odpowiedz.
Równanie         …………………………………………….
                                                                                     Pamiętajcie o systematycznej pracy  POWODZENIA
         Klasa 7 b  Matematyka
Temat. Procenty w zadaniach tekstowych
Na początek  wykonaj zdanie z poprzednich lekcji. Z dwóch zadań wybierz jedno. Zad. 1 jest łatwiejsze dla uczniów mających problem z równaniami, zad.2  ma większy stopień trudności. Rozwiązanie zadania prześlij na adres bbzegocka@gmail.com możesz też zrobić i przesłać zdjęcie  . Masz na to czas do końca dzisiejszego dnia tj.  27.03.Pamiętaj zapisz wszystkie obliczenia i podpisz pracę imieniem i nazwiskiem.
Zad,1. Suma dwóch liczb wynosi 29. Jedna z tych liczb jest o 5 większa od drugiej. Ile wynosi jedna a ile druga liczba? Rozwiąż zadanie równaniem.
 [image: C:\Users\Sabcia\Desktop\Bez tytułu.jpg]Zad.2. zaddZad.2

Teraz przechodzimy do tematu  dzisiejszej lekcji . Zobacz filmik jak rozwiązujemy zadania z procentami ( tylko jedno zadanie )
[image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/62013baf4d35766011c6c2c2e93a1e3fefa4098f/1676765/file/270/resources/260/260002.jpg]ihttps://www.youtube.com/watch?v=p263_skeWHE
Po obejrzeniu filmu wykonaj zad1  i zad.2 a) i b) w zeszycie ćwiczeń. Obok podaję treść tych zadań dla uczniów, którzy nie mają ćwiczeń.
[bookmark: _GoBack]Rozwiązania piszą w zeszycie.
[image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/62013baf4d35766011c6c2c2e93a1e3fefa4098f/1676765/file/270/resources/259/259990.jpg]
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c 4. Trojkat ABC przedstawiony na rysunku
obok ma obwod 50. Wynika stad, ze pod-
stawa AB tego trojkata ma dlugosé:
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2. RozwiaZ ponizsze zadania wedlug wzoru.

a) Pewien koszykarz w drugim meczu zdobyl o 10% mniej punktéw niz w pierwszym, ale
w trzecim meczu — o 30% punktow wiecej niz w pierwszym meczu. W sumie w trzech
meczach uzyskal 64 punkty. Ile punktéw zdobyl w kazdym z meczow?

x — liczba punktéw zdobytych w pierwszym meczu
x-0,1x=0,9x — liczba punktéw zdobytych w drugim meczu
X+0,3x =1,3x — liczba punktéw zdobytych w trzecim meczu

Liczba punktéw zdobytych w pierwszym meczu:

Liczba punktéw zdobytych w drugim meczu: ... ...

Liczba punktéw zdobytych w trzecim meczu: .
Odpowiedz:

b) Plecak Mateusza jest o 40% ciezszy od ¢) Podstawa tréjkata rownoramiennego o ob-
plecaka Macka. Oba plecaki razem wazg wodzie 36,4 cm jest o 20% krotsza od ramie-
8,4kg. Ile wazy plecak kazdego z chlopcow? nia. Oblicz dlugosci bokéw tego tréjkata.

X — masa plecaka Macka (w kg) x — dlugos$¢ ramienia (w cm)

— masa plecaka Mateusza (w kg) ... — dlugos¢ podstawy (w cm)

Masa plecaka Macka: ... ...  Dlugostpodstawy: . ...

Masa plecaka Mateusza: ... Dlugos¢ ramienia: ...

OdpowiedzZ: | OdpowiedZ: ...
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1. Zapisz w postaci wyrazen algebraicznych.

a) 10% liczby x

liczba o 10% wieksza od x

liczba o 10% mniejsza od x

b) 20% liczby x

liczba o 20% wieksza od x

liczba o 20% mniejsza od x

c) 40% liczby x

liczba o 40% wieksza od x

liczba 0 40% mniejsza od x





